

当“国补”遇上“618”

线上线下载发力 优惠叠加促消费



消费者在苏宁易购门店内选购家电。

南国都市报6月17日讯(记者 王子遥 文/图) 随着“618”购物节渐入高潮,各大电商平台也加大了促消费的活动力度。记者注意到,今年“618”购物节各大电商平台依旧围绕响应国家以旧换新号召而展开,将平台优惠叠加以旧换新国家补贴作为主要的促销方式之一。

记者搜索发现,今年“618”期间,京东开启了全品类“每满299减50”,还可叠加国家以旧换新补贴;淘宝天猫同样启动了“每满300减50”,88VIP会员额外领“满5000减400”券,部分商品标注“政府补贴”标签,叠加平台优惠;拼多多则依托“千亿扶持”计划,在“618”期间为广大消费者送出官方大促券,最高减188元,且跨店消费每200减30元。为进一步促进家电消费,拼多多还推出了可叠加的消费券,给予消费者更多实惠。

“今年‘618’期间我们一方面加大了对全品类商品的补贴力度,加快新质商家、新质品牌的上行规模和效率,推动产业转型升级;另一方面,我们也为消费者发放了更多福利,确保消费者以最简单、实惠的方式购得优质好物。”拼多多相关负责人表示,为了进一步促进家电消费,拼多多百亿补贴在国补的基础上

推出了最高额达3750元的大额消费券券包,每单最高可减1000元,助力家电消费品以旧换新。

叠加国补是今年“618”购物节的一大亮点,而众多平台的线下门店也抓住这一机遇放出优惠,吸引消费者到店选购。

“马上就是‘618’购物节最后的下单时间了,我们已经在线上平台看好了几款空调的价格,现在来线下门店进行价格对比。”6月17日,海口吾悦广场的苏宁易购门店十分热闹,消费者王先生在工作人员的介绍下详细了解门店内多款空调的款式与活动优惠。

“为了今年的‘618’购物节,我们从5月23日就推出了‘618’万人空巷抢家电大型促销活动,通过‘政府+企业’双重补贴模式,为消费者带来实惠。”海南苏宁易购相关负责人表示,本次促销涵盖家电、手机、电脑等品类,活动期间焕新补贴最高可达5000元/人,此外还推出有银行信用卡至高减1000元、苏宁6免服务等专属优惠,收到了显著成效。数据显示,自5月下旬以来,海南苏宁易购的销售额环比增长24.58%,其中冰箱洗衣机增长28.48%,空调增长32.17%,厨房卫浴增长17.39%,电视增长14.92%,手机则大幅增长246.31%,凸显了省内消费活力正逐步回暖向好。

今年以来,海南以旧换新活动持续火热。根据今年1月出台的《关于实施2025年海南省家电、手机等数码产品、家装家居焕新补贴政策公告》,消费者购买手机、平板(含学习机)、智能手表(手环)3类数码产品(单件销售价格不超过6000元),将给予一次性购新补贴,补贴标准为最终销售价格的15%,每名消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过500元;而冰箱、洗衣机、电视、空调(含中央空调)等12类家电产品将给予一次性购新补贴,每件补贴最高可达2000元。

从全省层面看,“以旧换新”政策也持续推动了相关品类销售行情的攀升,释放居民消费潜力。海南省统计局数据显示,今年1-4月份,全省限额以上家用电器和音像器材类零售额同比增长7.7%、通讯器材类零售额同比增长5.6%,其中智能家用电器和音像器材类增长43.0%,能效等级为1级和2级的商品增长30.0%;汽车及相关品类消费加速上扬。1-4月份,全省限额以上单位汽车类零售额同比增长78.7%,新能源汽车零售额同比增长1.6倍,增速比一季度分别加快7.8、11.1个百分点。

从全省层面看,“以旧换新”政策也持续推动了相关品类销售行情的攀升,释放居民消费潜力。海南省统计局数据显示,今年1-4月份,全省限额以上家用电器和音像器材类零售额同比增长7.7%、通讯器材类零售额同比增长5.6%,其中智能家用电器和音像器材类增长43.0%,能效等级为1级和2级的商品增长30.0%;汽车及相关品类消费加速上扬。1-4月份,全省限额以上单位汽车类零售额同比增长78.7%,新能源汽车零售额同比增长1.6倍,增速比一季度分别加快7.8、11.1个百分点。

“大数据管理+智能审图技术” 海南跨境包裹 实现“无感”通关

南国都市报6月17日讯(记者 叶长文 通讯员 王欣) “真没想到,海外订购的促销商品这么快就通关了!”6月13日,海口市民陈女士收到来自海外的“618”大促美妆包裹后说。在她身后,海口邮区中心国际邮件通关现场一片繁忙——海口海关所属海口港海关邮检科关员们正在有条不紊地进行进出境邮件监管作业,为一个个跨境包裹“加速”通关。

作为年中消费市场的“重头戏”,“618”不仅是一场消费狂欢,更是检验海关服务效能的“试金石”。作为海南省唯一承担国际邮件监管职能的业务现场,海口港海关邮检科通过与邮政企业协同联动、优化海关监管流程,全力保障“618”可能带来的国际邮件高峰。

海口港海关邮检科科长王尧介绍,海关创新运用“大数据管理+智能审图技术”,将监管链条嵌入海淘商品通关全过程——通过风险研判分级管理,实施精准监管。依托自动分拣线、CT光机同屏比对系统,实现99%以上的海淘商品“无感”通关。

海口5月份 公众诉求办件 3.9万余件

南国都市报6月17日讯(记者 蒙健)6月17日,记者从海口市市场监督管理局获悉,今年5月,海口市市场监督管理局通过12345海口市智慧联动平台、全国12315平台投诉举报渠道接收公众诉求办件39210件。其中通过12345海口市智慧联动平台接收办件(含咨询类、在线办结工单)39210件;通过全国12315平台接收办件39210件。记者了解到,教育培训、服装鞋帽、食品为本月的投诉热点。

据统计,5月份总办件量呈增长趋势,环比上升1.05%。其中,咨询类环比下降3.20%,投诉类环比增长3.43%;紧急类环比增长17.17%;举报类下降9.75%;其他类环比增长46.89%。共受理投诉类办件共计25934件,占总诉求办件量的66.14%,环比增长3.43%。公众关注的热点问题有集中在服装鞋帽类、教育培训服务类、食品等三个方面。

在举报方面,记者还了解到,5月共受理举报类办件2860件,占总受理办件量的7.29%,环比下降9.75%。举报主要集中在:网络交易违法行为、故意拖延或无理拒绝消费者的维权要求、产品质量违法行为、商标违法行为、食品安全违法行为。

海南联合美团旅行发放机酒消费券

飞海南机票满300元减150元 订酒店打6折 最高减200元

南国都市报6月17日讯(记者 丁文文) 暑期旅行旺季将至,海南岛再成年轻游客热门选择。美团旅行数据显示,截至6月16日,2025年暑期海南文旅整体增速同比上涨62%,海南五星酒店同期预订增速达80%。

基于来琼游客增长迅猛,为给游客提供更丰富、实惠的文旅产品选择,持续擦亮“清凉海岛”旅游名片,从而进一步推动海南旅游产业高质量发展,海南省

旅文厅联手美团旅行,打造“清凉一夏·海南度假”消费券项目,联合发放机票、酒店消费券,提振文旅消费。游客可通过美团旅行平台预订入岛交通及海南旅游住宿产品,可享机票预订满300元减150元,享受酒店住宿订单金额6折,最高可减200元。

当前,暑期来琼机票已进入预订高峰期。美团旅行数据显示,暑期进出琼岛的机票出行峰值,集中在7月15日至8月21日期间。除暑期来海南旅游即将进入高

峰外,或受文旅消费券带动,当前已有游客提前3个月抢订“十一”前飞海南的“早鸟机票”,9月22日至9月26日出现国庆节前飞海南机票小高峰。

文旅消费券带来的游客消费绝不止文旅。数据显示,过去一年,美团上“住宿+餐饮”跨界间夜需求增长近87%，“住宿+玩乐”增长99%，“住宿+机票”增长36%。更多美团用户多渠道体验琼岛吃喝玩乐住一站式购物。